





## ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской торговли присвоено почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР» Гавеевой Надежде Петровне — поверу столовой Тальменского района Алтайского края и Шабунину Егору Степановичу — председателю правления Ребрихинского района Алтайского края.

## Патриотическая инициатива депутатов

Ряд депутатов сельских Советов Угловского района, встая на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, призвали на себя повышенные социалистические обязательства и призвали всех депутатов, всех тружеников района исполнить их примеру. Так, депутат Павловского сельсовета А. В. Юданова своим социалистическим обязательством — получить от каждой фуржной коровы по 2500 килограммов молока — решил выполнить на десять дней раньше срока — к 20 декабря. Депутат Лаптевского сельского Совета телянница С. Т. Гризодуба решила добиться стопроцентной сохранности телят профилакторного периода. Депутат Озернинского сельсовета механизатор А. Д. Числов принял обязательство выработать на своем тракторе 1.200 эталонных гектаров, сэкономив при этом 500 рублей на ремонте техники и 30 центнеров дизельного топлива. Годовой план депутат решил выполнить к 7 ноября, а план первого квартала будущего года — к дню открытия XXVI съезда партии.

Инициатива депутатов широко поддержана в районе, особенно в тех колхозах, где трудятся народные избранники.

Б. ПОЛУНИН,  
корр. «Алтайской правды».

Угловский район.

**КОНТАКТЫ АЛТАЙСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА** с медучилищами края существуют с основания нашего вуза. Однако до недавнего времени это сотрудничество носило в определенной степени стихийный характер: учебно-методическая помощь, выезды преподавателей вуза в районы края осуществлялись от случая к случаю — по просьбе администрации и методического кабинета базового училища.

В целях упорядочения и повышения качества методической помощи, совершенствования учебно-воспитательного процесса в медицинских училищах края в институте был организован специальный методический совет, позднее преобразованный в координационный совет, важнейшей задачей которого стала забора о подготовке кадров для среднего медицинского звена. Сложность этой задачи состоит в том, что требования к специалистам в сферах обследования и практического здравоохранения не всегда совпадают, и это влечет за собой такие негативные явления, как длительная адаптация выпускников, проблемы в их подготовке. Между тем именно практическая деятельность делает осознанным процесс познания, выявляет необходимость специальных теоретических знаний, уточняет их значение и место в системе профессионального становления.

Читавшие это, мы разработали структуру организации и связи координационного совета как с кафедрами вуза, так и с учебными подразделениями базового Барнаульского медучилища, учебно-медицинские секции которых в свою очередь поддерживали постоянную связь с краевыми методобединениями. Таким образом, влияние института распространяется на все медицинские средние специальные заведения края.

Формирование у студентов и учащихся марксистско-ленинского, подлинно научного мировоззрения является как указывается в постановлении ЦИ КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической политики — воспитательной работы», сердцевиной коммунистического воспитания. Ведущая роль в вузе и среднем учебном заведении отводится в этом важном деле преподавателям общественных наук. И здесь особого внимания заслуживают опыт совместной работы кафедр общественных наук института с секциями БМУ, которую много лет возглавляет Ю. М. Малиновский. Регулярно в соответствии с планом для преподавателей общественных дисциплин проводятся тематические семинары, посвященные ак-

## Партийная жизнь: ПРЕДСЕДОВСКИЕ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

Школой гражданственности, школой коммунистического воспитания называют мы советский театр. Именно ему принадлежит ответственная миссия — активно участвовать в формировании облика нового современника.

Сегодня трудно переоценить воспитательную роль театра. Вот почему и к нему предъявляются высокие требования как к искусству, способному удовлетворять духовные и эстетические запросы зрителя.

Успешное осуществление всех задач, стоящих перед театральным коллективом, в значительной степени зависит от того, как осуществляется в нем партийное руководство, какую роль играют коммунисты во всей его многогранной деятельности.

У нас в крае самые крупные театральные коллективы являются краевым театром драмы. Его коммунисты на прошедшем отчетно-выборном собрании высказали принципиально положение: деш за минувший год, по-партийному, принципиально оценили свой вклад в выполнение задач, стоящих перед театром.

Какие же основные направления в работе партийного бюро театра сегодня можно выделить? В первую очередь, особое внимание оно уделяло усилению идеологической и политico-воспитательной работы среди членов своего коллектива. В театре была организована учеба в сети политпросвещения, действовали лектории, велись экономическая и профессиональная учеба. Творческие работники театра учились в теоретическом семинаре при горкоме и в мастерских различных спектаклей, отличавшихся мелкотемкой, рассчитанной на невысокатателного артиста. В течение прошедшего сезона на сцене краевого театра драмы или такие спектакли, как «Разгром» по роману Фадеева, «Здравствуйте, люди!», «Шукшин», «Гнездо глухаря», Розова, «Мы», никем написанные, «Жестокие игры» Аргузова и другие.

Однако докладчик и выступающие в прениях отмечали, что, несмотря на наличие в репертуаре современных пьес, не отсутствуют крупные произведения русской и зарубежной классической драматургии. Ряд спектаклей, идущих на сцене театра, отличаются мелкотемкой, рассчитанной на невысокателного артиста. Вместе с тем театр обладает большим творческим потенциалом, в его коллективе немало опытных мастеров сцены, поэтому ему под силу сложнейшие драматургические произведения.

В репертуаре театра нет ни одной масштабной пьесы, отражающей героику наших дней, где бы в центре было положительный герой — наш современник. И именно такие спектакли, говорили участники собрания, стали бы хорошей профессиональной школой для молодых актеров. Надо признать, что молодежь театра

требует к себе более внимательного отношения, чем оно есть на самом деле.

Партийное бюро не все сделала для того, чтобы наладить контроль деятельности комсомольской организации, осуществляющей постоянный контроль за работой политинформаторов, вникало в вопросы связи со зрителями и так далее.

Обо всем этом на отчетно-выборном собрании говорилось в докладе секретаря партийного бюро Д. Г. Паротикова. Он говорил о том, что проблема эстетического, нравственного, политического и трулевого воспитания зрителя требует от работников театра профессиональной оснащенности, как и партийной. Исходя из этого, партийное бюро четко определило свою позицию.

Такая позиция приводилась, как уже говорилось, в первую очередь в воспитании коллектива в репертуарной дисциплине, которая еще не всегда находится на должном уровне.

Партийное бюро многое предстоит сделать по созданию здорового микроклимата в коллективе, доброжелательности и принципиальной тренированности предупредившим: руки прочь от этого района. В Швейцарии не впервые прибегают к подобному извращению фактов.

СССР, следуя принципиальному курсу своей политики, решительно выступила и выступает против вмешательства в ирано-иракский конфликт, когда то было, будто крупные державы или любые другие страны Советский Союз — за окончание его регулирование, прекращение конфликта, за то, чтобы Иран и Ирак решили свои проблемы путем переговоров, политическими средствами.

Обо всем этом в ее японии было еще раз сказано в речи Л. И. Брежнева 8 октября на обеде в честь президента Сирии Х. Асада.

В принятом постановлении все участники собрания были единодушны в том что подготовка к знаменательному событию в жизни советского народа — XXVI съезду партии, несомненно, поднимет на более высокий уровень творческую деятельность коллектива.

В репертуаре театра нет ни одной масштабной пьесы, отражающей героику наших дней, где бы в центре было положительный герой — наш современник.

И именно такие спектакли, говорили участники собрания со дня рождения В. И. Ленина, «О роли общественных организаций театра в жизни страны.

В работе собрания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский.

Л. КОШКАРЕВА.

татальным проблемам коммунистического воспитания, международной и внутренней политики КПСС. Сотрудники кафедр общественных наук АГМИ читают лекции, посещают в училищах уроки с их последующим обсуждением, организуют краевые конференции учащихся. В свою очередь, преподаватели БМУ посещают лекции и занятия на кафедрах общественных

стали разработки по методике проведения производственной и общественно-политической практики, учебно-исследовательской работы. Профессор Н. Н. Юдов провел для учащихся Бийского медучилища показательный операционный день. Систематически курируют медучилища сотрудники педиатрических кафедр.

Решающим условием улучшения проблемам коммунистического воспитания порождает такое широко распространенное явление, как совместительство во наиболее важных разделах подготовки — по клиническим дисциплинам. То есть мы имеем дело с «обратной стороной медали»: достаточно опытные квалифицированные врачи-практики зачастую не утруждают себя практической подготовкой к занятиям, да и не владеют навыками преподавания.

Есть еще один важный аспект в вопросе о лечебной работе преподавателей медучилищ — это деонтологическое воспитание учащихся. Эти слова останутся только словами, если они не подкрепляются живым примером: отношением преподавателя-клинициста к своим больным, уважением, которым он пользуется среди коллег, медицинского персонала, больных, их родственников и т. д. Не получают освещения истинно с врачебных позиций вопросы роли среднего медицинского персонала как помощника и проводника идей врача в борьбе за жизнь больных, сохранение здоровья трудающих-ся.

Современная система совершенствования профессиональной подготовки преподавателей медучилищ обязательно включает в себя и элементы научного поиска. К сожалению, не секрет, что наши медучилища не располагают материальными ресурсами для научного роста своих кадров.

Мы далеки от мысли, что все вузу уже сделано. Серьезная работа только начинается. Это — еще и еще раз внедрение в медицинские училища современных методов обучения и контроля знаний, и прежде всего прогрессивного обучения, межпредметных программ. В этом мы видим перспективы развития учебно-воспитательного процесса на новую пятилетку и для вузов и для медучилищ. Многое еще предстоит сделать в области деонтологического воспитания студентов и учащихся, совместной работы общественных организаций: партийной, комсомольской, профсоюзной, создания единой программы ОПП и др.

Однако имеется и ряд факторов, которые мешают плодотворной совместной деятельности. Предоставление лечебной ставки в базовых больницах штатным преподавателям училищ является, как известно, желательным, но не обязательным. В связи с этим большинство из них не занимается лечебной работой, что неизменно ведет к потере не только их клинической квалификации, но и снижает теоретическую подготовку для здравоохранения края высококвалифицированных кадров.

Серьезную работу по совершенствованию учебного процесса в училищах проводят преподаватели и других кафедр АГМИ. Формы этой помощи разнообразны. Так, кафедра нормальной физиологии и нормальной анатомии готовят и передают в медучилища края оригиналные учебные пособия. Последние два года многие занятия по этим предметам для учащихся Барнаульского училища проходят на базе кафедр вузов, широко используются анатомический музей, учебные комната, необходимое оборудование.

Преподаватели медицинских училищ активно привлекаются к проведению учебно-методических конференций, участвуют в работе научных семинаров, посвященных

В. ГЕРВАЗИЕВ,  
ректор АГМИ, профессор.

• ИСПАНИЯ: ПОТЕРЯНЫЕ ПОКОЛЕНИЯ  
• САЛЬВАДОР: СЛЕТАЮЩИЕСЯ СТЕРВЯТИНИКИ

## НЕ В ЛАДАХ С ИСТИНОЙ

В последние дни в США публикуются сообщения и делаются заявления официальных лиц, причем на разных уровнях, вплоть до самого высшего, в которых предпринимается попытка бросить тень на исину и взвешенную позицию СССР в связи с ирано-иракским конфликтом. При этом вспыхивает мысль, будто Советский Союз мог бы вмешаться в этот конфликт, а США, мол, выступили с какими-то «предупреждениями» из этого счета.

Налицо сознательное перегибывание фактов. Истина же состоит в том, что именно Советский Союз предстает в США против вмешательства в конфликт, со всей определенностью предупредив: руки прочь от этого района.

СССР, следуя принципиальному курсу своей политики, решительно выступила и выступает против вмешательства в ирано-иракский конфликт, когда то было, будто крупные державы или любые другие страны Советский Союз — за окончание его регулирование, прекращение конфликта, за то, чтобы Иран и Ирак решили свои проблемы путем переговоров, политическими средствами.

Одни из посттюдоровых торговых партнеров ССР — Советский Союз, в частности, в четырех контингентах осуществляет внешнеторговые предприятия «ТехноПрестанско» и «Экспортэнергетик». За последние годы география экспорта расширилась. Теперь продукция выходит в Северную Америку, Канаду и Австралию.

Одни из посттюдоровых торговых партнеров ССР — Советский Союз, в частности, в четырех контингентах осуществляет внешнеторговые предприятия «ТехноПрестанско» и «Экспортэнергетик». За последние годы география экспорта расширилась. Теперь продукция выходит в Северную Америку, Канаду и Австралию.

СССР, следуя принципиальному курсу своей политики, решительно выступила и выступает против вмешательства в ирано-иракский конфликт, когда то было, будто крупные державы или любые другие страны Советский Союз — за окончание его регулирование, прекращение конфликта, за то, чтобы Иран и Ирак решили свои проблемы путем переговоров, политическими средствами.

Однако импортная эпидемия вседозволенности мало — помада взяла свое. Порнография ворвалась-таки на Приморье и в бешеном вихре завертелась на телевидении. Наркотики заполонили черный рынок, девелоперы чинили краинский. Стало быть, что наше общество обрело детство.

Фото ВИА — ТАСС.



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

### Вести из социалистических стран ПРИ СОДЕЙСТВИИ ДРУЗЕЙ

БУМАГА ИЗ САХАРНОГО ТРОСТНИКА

В пятидесяти километрах с которым сотрудничают специалисты стран социалистического содружества.

В результате проведенных работ подсчитано, что при производстве 10 миллионов тонн сахара остаются отходы, из которых можно получить 2,5 миллиона тонн газетной бумаги.

Отходы сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Использование сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Бумага из сахарного тростника не только для производства сахара, многие годы, но и для производства синтетических тканей.

Любителям  
музыки

# НАЧИНАЕТСЯ КОНЦЕРТНЫЙ СЕЗОН

Сегодня первым концертом по абонементу № 1 (городской университет культуры) открывается новый сезон краевой филармонии.

В программе концерта прозвучат торжественные уверты «1812 года» П. Чайковского, «Ода 250-летию Барнаула» Э. Хагаргиня и концертное исполнение оперы «Алеко» С. Рахманинова. Фрагменты из поэм А. С. Пушкина «Цыганы» пропустят заслуженная артистка РСФСР Е. Скрипченко.

В качестве солистов выступят артисты музыкально-литературного лектория — Т. Дланова, В. Семенин, Ф. Деминев, В. Гризев, В. Гусева. За дирижерским пультом в этот вечер будет стоять художественный руководитель и главный дирижер оркестра А. Романко, у которого открытие сезона совпало с премателельным для него событием. Ему исполнилось 50 лет. Для

дирижера это возраст творческой зрелости и мастерства.

Новый 29-й концертный сезон знаменателен не только для симфонического оркестра, но и для всех творческих коллективов филармонии тем, что он будет проходить в период подготовки XXVI съезду КПСС, а это, несомненно, окажет значительное влияние на все ее творческую жизнь.

В частности, будет подотвялена специальная программа, посвященная XXVI съезду КПСС, с которой оркестр выйдет на гастроли по краю. В его репертуарный план включено немало сочинений, еще не звучавших в Барнауле с концертной эстрады.

С оркестром выступят известные в стране дирижеры, солисты — лауреаты международных конкурсов. Продолжат

своё традиционное сотрудниче-

ство с оркестром преподаватели института культуры и музыкального училища.

Интересные программы запланированы для учащихся ГПУ, общеобразовательных и музыкальных школ.

19 октября состоится концерт по абонементу № 2, где впервые в Барнауле будут исполнены Симфония № 1 Г. Малера и Концерт для скрипки с оркестром И. Стравинского, а 26 октября — концерт по абонементу № 3 для учащихся музыкальных школ.

Пройдут концерты в ГИТУ и общеобразовательных школах. Начнутся концерты по абонементу № 5 «Вечера камерной музыки» и по абонементу № 6 «Вечера народных инструментов». Это второй сезон по этим абонементам, и они примут участие в гастрольном маршруте края и республики.

Г. КОРЛТИН,  
художественный руководитель  
филармонии.

г. Барнаул.

## Информация в номер БОЛЬШАЯ ВОДА ДЛЯ БАРНАУЛА

Строительство второго речного водозабора вступило в одну из ответственнейших фаз. Началось бетонирование днища опускного колодца насосной станции первого подъема. Работы эта круглогодичная, непрерывная. Идет она по-ударному. Постепенно самоотверженно трудятся сотни людей — строителей, автомобилистов, механизаторов, бетончиков КЖБИ-1 и КЖБИ-2...

После участия в Олимпиаде-80 и успешных гастролей по стране ансамбль «Огоньки» сейчас отдыхает, но 23 октября начнется его концертная деятельность. Эстрадные коллективы филармонии, обслуживающие тружеников села на уборке, возвращаются в город и также примут участие в концертах. Готовят новую программу постановочную группы Росконцерта совместно с ансамблем «Бескрайний сердце». И остальные коллективы включают в свой репертуар новый песенный и литературный материал, посвященный Родине, партии, народу. С этими программами ансамбли выедут по гастрольным маршрутам края и республики.

Г. КОРЛТИН,

художественный руководитель  
филармонии.

г. Барнаул.

СПОРТ\*СПОРТ  
ЧЕМПИОНАТ  
ХОККЕИСТОВ

Лидеры чемпионата страны по хоккею — спартаковцы Москвы 10 октября одержали очередную победу, выиграв в Риге у местных динамовцев — 5:2 (0:1, 4:0, 1:1). Гости в этой встрече были быстрее в точке, соперников.

Армейцы Ленинграда дома с минимальным счетом 1:0 (0:0, 0:0, 1:0) обыграли «Сокол», причем победный гол провел на 50-й минуте Лавров. Хозяева отличились и в Воскресенске, где «Химик» взял верх над «Салаватом Юлаевым» — 5:3 (4:1, 0:1, 1:1).

В Москве на малой спортивной арене «Крылья Советов» выиграли у «Трактора» — 4:2 (2:1, 2:1, 0:0). У московской лушины в нападении был Анферов, забросивший две шайбы. У гостей оба гола проповедовал Суханов.

(ТАСС).

## ПОБЕДА В ГОСТИХ

ТАЛЛИН. (Корр. ТАСС). В столице Эстонии состоялся матч чемпионата страны по баскетболу среди мужских команд. Хозяева площадки — спортсмены «Калевы» встретились с ленинградскими спартаковцами. Гости победили — 74:63 (36:28).

НОВОСТИ  
ФУТБОЛА

БУЭНОС-АИРЕС. Чемпионы мира — футбольисты сборной Аргентины выиграли здесь товарищеский матч у команды Болгарии — 2:0 (1:0). На 32-й минуте счет открыл Сантьяго — «Фестиваль». Конкусы... Кошеро... 0:1. 0:0 — Информационная публика «Согласия в мире».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

10.00 — «Время». Информационная программа.

11.00 — «Будильник». Стартовая программа.

11.30 — «Случай Советского Союза».

12.30 — «Зарождение».

13.15 — «Музикальная почта».

14.00 — «Строительный поток».

14.30 — «Киноиздание».

15.00 — «Сельский час».

15.30 — «Музикальный кинотеатр».

16.00 — «Советский спорт».

16.30 — «Международная панорама».

17.00 — «Молодежь».

17.30 — «Бригада».

18.00 — «Наша сеть».

18.30 — «XXVI съезд КПСС — достойную встречу».

19.00 — «Утренняя гимнастика».

19.30 — «Люди, которые...».

20.00 — «Документальный фильм».

20.30 — «Советский спорт».

21.00 — «Спорт».

21.30 — «Спортивная программа».

21.45 — «Новости».

22.00 — «Советская культура».

22.30 — «Бригада».

23.00 — «Информационная программа».

23.30 — «Согласие в мире».

24.00 — «Энергия».

24.30 — «Советская культура».

25.00 — «Советская культура».

25.30 — «Советская культура».

26.00 — «Советская культура».

26.30 — «Советская культура».

27.00 — «Советская культура».

27.30 — «Советская культура».

28.00 — «Советская культура».

28.30 — «Советская культура».

29.00 — «Советская культура».

29.30 — «Советская культура».

30.00 — «Советская культура».

30.30 — «Советская культура».

31.00 — «Советская культура».

31.30 — «Советская культура».

32.00 — «Советская культура».

32.30 — «Советская культура».

33.00 — «Советская культура».

33.30 — «Советская культура».

34.00 — «Советская культура».

34.30 — «Советская культура».

35.00 — «Советская культура».

35.30 — «Советская культура».

36.00 — «Советская культура».

36.30 — «Советская культура».

37.00 — «Советская культура».

37.30 — «Советская культура».

38.00 — «Советская культура».

38.30 — «Советская культура».

39.00 — «Советская культура».

39.30 — «Советская культура».

40.00 — «Советская культура».

40.30 — «Советская культура».

41.00 — «Советская культура».

41.30 — «Советская культура».

42.00 — «Советская культура».

42.30 — «Советская культура».

43.00 — «Советская культура».

43.30 — «Советская культура».

44.00 — «Советская культура».

44.30 — «Советская культура».

45.00 — «Советская культура».

45.30 — «Советская культура».

46.00 — «Советская культура».

46.30 — «Советская культура».

47.00 — «Советская культура».

47.30 — «Советская культура».

48.00 — «Советская культура».

48.30 — «Советская культура».

49.00 — «Советская культура».

49.30 — «Советская культура».

50.00 — «Советская культура».

50.30 — «Советская культура».

51.00 — «Советская культура».

51.30 — «Советская культура».

52.00 — «Советская культура».

52.30 — «Советская культура».

53.00 — «Советская культура».

53.30 — «Советская культура».

54.00 — «Советская культура».

54.30 — «Советская культура».

55.00 — «Советская культура».

55.30 — «Советская культура».

56.00 — «Советская культура».

56.30 — «Советская культура».

57.00 — «Советская культура».

57.30 — «Советская культура».

58.00 — «Советская культура».

58.30 — «Советская культура».

59.00 — «Советская культура».

59.30 — «Советская культура».

60.00 — «Советская культура».</p